
1 
 

 

 

Αθήνα, 7 Ιουνίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας  

Θέμα: «Πάνω από δύο χρόνια μένουν χωρίς επισιτιστική βοήθεια (ΤΕΒΑ) οι ακραία φτωχοί 

δικαιούχοι του ΕΕΕ (πρ. ΚΕΑ) λόγω αδιαφορίας της κυβέρνησης 

Εδώ και πολλούς μήνες καταγγέλλουν δικαιούχοι του ΕΕΕ (πρ. ΚΕΑ) ότι οι δεν παίρνουν καθόλου 

τρόφιμα και είδη βασικής ανάγκης από το ΤΕΒΑ (Ταμείο Επισιτιστικής Βοήθειας για τους 

Απόρους).  

Στην ουσία, το πρόγραμμα έχει σταματήσει από τα μέσα του 2022. Διότι από τότε, στους 

περισσότερους δήμους δεν μοιραζόταν κανένα είδος, ούτε τρόφιμα, ούτε είδη πρώτης 

ανάγκης, ενώ στους υπόλοιπους μοιράζονταν ορισμένα μόνον είδη, πάντοτε μακράς διάρκειας 

(π.χ. συμπυκνωμένα γάλατα, όπως στο Δήμο Αθηναίων, οδοντόκρεμες, σαπούνια κ.λπ.).  Ούτε 

για δείγμα φρέσκα προϊόντα, που είχαν περιληφθεί στο πρόγραμμα το 2015 (κοτόπουλο, 

λαχανικά, τυριά κ.λπ.), με δυνατότητα προμήθειας από τοπικές αγορές,  

Η αιτία που πρόβαλλαν οι επικεφαλής των συμπράξεων  μέσω των οποίων διανέμονταν τα είδη 

ΤΕΒΑ (Δήμοι, Εκκλησία, Περιφέρειες κ.λπ.) ήταν ότι ο προϋπολογισμός του ΤΕΒΑ  για την 

περίοδο 2014-20 είχε εξαντληθεί και δεν μπορούσαν να αγοράσουν προϊόντα. Εκκρεμούσε, 

έλεγαν, η έγκριση του νέου προγράμματος 2021-27 και η κυβέρνηση δεν κάλυπτε την περίοδο 

αναμονής από εθνικούς πόρους, όπως είχε γίνει το 2015 ενόψει της έγκρισης της περιόδου 

2014-20. 

Και, ενώ το πρόγραμμα είχε σταματήσει, τον Ιούλιο του 2022, σε μια επίδειξη απίστευτα 

ανάλγητης επικοινωνιακής τακτικής, η κυβέρνηση διαφημίζει με χιλιάδες ευρώ στα ΜΜΕ 

πρόγραμμα που ξέρει ότι δεν υλοποιείται και θα καθυστερήσει πολύ να ξαναρχίσει!  

Πράγματι, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εγκρίνει, στις 16 Ιουνίου 2022, το νέο πρόγραμμα, με 400 

εκατομμύρια  συνολικά και υπεύθυνες για την  υλοποίησή του τις 13 Περιφέρειες της χώρας.  

Χρειάστηκαν δύο χρόνια για να υπογράψει ο Γενικός Γραμματέας Καταπολέμησης  της 

Φτώχειας τις  εντάξεις  των Πράξεων  των 13 Περιφερειών και την έγκριση  των  π/υ ανά 

Περιφέρεια  ώστε να ξεκινήσει και πάλι η διανομή ειδών.  

Όμως, και με αυτή την υπογραφή δεν τελειώνει η περίοδος αναμονής για τους δικαιούχους, 

δεδομένου ότι, μέχρι να γίνει η πρόσκληση αναδόχων της προμήθειας των ειδών, να επιλεγούν 

οι προμηθευτές και να αρχίσει η διανομή θα περάσουν αρκετοί ακόμη μήνες. 

Και σε όλο αυτό το διάστημα οι δικαιούχοι του ΕΕΕ, τα ακραία φτωχά νοικοκυριά δηλαδή, που 

επιδοτούνται σήμερα με μόλις 216 €/μήνα (μεμονωμένα άτομα) και 432 €/μήνα  (νοικοκυριό με 

δύο παιδιά) εν μέσω τεράστιας κρίσης κόστους διαβίωσης (ακρίβεια τροφίμων και 
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καταναλωτικών ειδών και έκρηξη δαπανών στέγης), δεν έχουν καμία βοήθεια σε τρόφιμα και 

είδη πρώτης ανάγκης από τα μέσα του 2022 μέχρι τα τέλη του 2024, για πάνω από 2 χρόνια. 

Να επισημάνουμε, τέλος, ότι ενώ η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προέβλεψε ότι η επισιτιστική βοήθεια 

2021-27 μπορεί να δίνεται και με κουπόνια ή κάρτες, παραπέμποντας εμμέσως και στην 

προπληρωμένη κάρτα αλληλεγγύης της ανθρωπιστικής κρίσης του 2015-17, η κυβέρνηση 

αρνείται να εφαρμόσει αυτή τη δυνατότητα άμεσης ενίσχυσης των ακραία φτωχών με όρους 

αξιοπρέπειας. 

Επειδή η σημερινή τεράστια κρίση κόστους διαβίωσης καθιστά τη διανομή επισιτιστικής 

βοήθειας στους ακραία φτωχούς δικαιούχους του ΕΕΕ (πρ. ΚΕΑ) περισσότερο επιτακτική παρά 

ποτέ, 

Επειδή, από την ημερομηνία ένταξης των πράξεων των 13 Περιφερειών στο ΕΣΠΑ στα τέλη 

Μαρτίου-αρχές Απριλίου 2024, μέχρι την εκταμίευση ποσών για αγορά και διανομή ειδών θα 

περάσουν ακόμη αρκετοί μήνες,  

Επειδή οι τεράστιες καθυστερήσεις  στην υλοποίηση του εγκεκριμένου προγράμματος 2021-27 

στερούν από τα εξαιρετικά ευάλωτα νοικοκυριά τρόφιμα και είδη βασικών αναγκών επί πάνω 

από δύο  χρόνια, 

Ερωτάται η Υπουργός: 

Θα εφαρμόσει την προπληρωμένη κάρτα προμήθειας τροφίμων και ειδών βασικών αναγκών 

στα νοικοκυριά-δικαιούχους του ΕΕΕ (πρ. ΚΕΑ), χρηματοδοτώντας την από εθνικούς πόρους , 

μέχρις ότου ολοκληρωθούν οι διαδικασίες υλοποίησης των νέων δράσεων από τις Περιφέρειες;  

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 
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